

## 嘉峪关市政协召开党组理论学习中心组(扩大)会议

本报嘉峪关讯(通讯员苏天泰)12月23日,嘉峪关市政协主席王毅主持召开市政协党组理论学习中心组(扩大)会议。会议传达了学习了习近平总书记对非物质文化遗产保护工作的重要指示精神,学习了12月6日中共中央政治局会议精神、12月2日党外人士座谈会精神和中央经济工作会议精神,重温了中共中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定等。

会议强调,要掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的新热潮,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要充分体现服务发展新作为,紧扣中央经济工作会议新部署、新要求,坚定发展信心,凝聚发展共识,站位一线担当作为,深入协商议政建言,强化监督助推落实,做好今年的收官工作,认真谋划好明年的工作思路举措,为全面建设社会主义现代化嘉峪关开局起步凝心聚力。要有效落实全面从严治党新要求,认真履行全面从严治党主体责任,为服务政协事业高质量发展提供坚强的纪律保障。要高标准、高质量筹备好市政协十届二次会议,确保大会各项工作零失误、零差错、无纰漏,真正把会议开成一次团结鼓劲、统一思想、凝聚共识的大会。

会议强调,要掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的新热潮,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要充分体现服务发展新作为,紧扣中央经济工作会议新部署、新要求,坚定发展信心,凝聚发展共识,站位一线担当作为,深入协商议政建言,强化监督助推落实,做好今年的收官工作,认真谋划好明年的工作思路举措,为全面建设社会主义现代化嘉峪关开局起步凝心聚力。要有效落实全面从严治党新要求,认真履行全面从严治党主体责任,为服务政协事业高质量发展提供坚强的纪律保障。要高标准、高质量筹备好市政协十届二次会议,确保大会各项工作零失误、零差错、无纰漏,真正把会议开成一次团结鼓劲、统一思想、凝聚共识的大会。

## 榆中县政协十届二次会议开幕

本报榆中讯(通讯员薛立泉)12月27日,中国人民政治协商会议榆中县第十届委员会第二次会议开幕。会议听取了县政协主席韩梯勇代表政协榆中县第十届委员会常务委员会向大会作的报告,听取了政协榆中县第十届委员会常务委员会关于提案工作情况的报告。来自全县各个阶层、各个界别、各条战线的政协委员汇聚一堂,共商发展大计,共谋富民良策。

县委紧紧围绕县委中心工作,牢牢把握团结和民主两大主题,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,有效开展专题调研、委员下沉、疫情防控等工作,做到了服务大局有担当、民主协商有作为、凝心聚力有突破,为推动榆中县高质量发展作出了重要贡献,发挥了不可或缺的作用。

习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,充分发挥协商民主重要渠道和专门协商机构作用,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,推进工作制度化、规范化、程序化,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,为全县高质量发展、全面建设社会主义现代化新榆中而团结奋斗。

汇聚力量建诤言 服务大局助发展

## 天祝县政协十四届二次会议召开

本报天祝讯 12月19日至20日,中国人民政治协商会议天祝藏族自治县第十四届委员会第二次会议召开。会议审议通过了政协天祝藏族自治县第十四届委员会常务委员会工作报告的决议、提案工作情况报告的决议、提案审查情况的报告和政协决议,补选了1名副主席和秘书长。

心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,在县委的坚强领导下,同心同德、群策群力,踔厉奋发、笃行不怠。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,切实贯彻《中国共产党政治协商工作条例》精神,牢牢把握团结奋斗的时代要求,始终坚持“县委中心工作推进到哪里,政协履职就跟进到哪里”的工作要求,做到县委有号召、政协有行动,县委有部署、政协有落实。要在坚定政治方向上铿锵有力,在服务发展大局上献计出力,在增进民生福祉上不遗余力,在加强团结民主上凝心聚力,在提升履职水平上持续用力,主动适应新时代政协履职新要求,以创新理念和务实举措,答好富民强县“政协答卷”,再创参政议政的“优异成绩”,为奋力谱写全面建设社会主义现代化天祝新篇章而团结奋斗。

会议强调,要持续深化科学理论武装,坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,带动广大政协委员和各党派团体人士深学细悟、领会精髓,持续推动党的二十大精神在全县政协系统落地生根。要充分发挥专门协商机构作用,聚焦县委县政府安排部署和中心工作,深入开展调查研究,多建诤言、多献良策、多谋实招,坚持以人民为中心的发展思想,发挥党委政府联系群众的桥梁纽带作用,深入走访界别群众,积极反映各方意见呼声,协助党委政府把群众工作做得更加细致深入。要充分利用县政协十届二次会议集中协商的优势,带头发挥知情明政、议政建言、凝心聚力、遵规守纪的表率作用,以良好的作风形象和扎实的履职成果为县域经济社会高质量发展作出新的贡献。

## 皋兰县政协十届四次常委会会议召开

本报皋兰讯(通讯员李明)12月23日,皋兰县政协主席彭斌嘉主持召开县政协十届四次常委会会议。会议传达了学习了中国共产党第二十次全国代表大会精神、兰州市政协十五届二次会议精神,征求了对《政府工作报告》(征求意见稿)的意见,开展了县政协常委任期述职及民主评议,审议通过了关于召开县政协十届二次会议相关事宜。

会议强调,要持续深化科学理论武装,坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,带动广大政协委员和各党派团体人士深学细悟、领会精髓,持续推动党的二十大精神在全县政协系统落地生根。要充分发挥专门协商机构作用,聚焦县委县政府安排部署和中心工作,深入开展调查研究,多建诤言、多献良策、多谋实招,坚持以人民为中心的发展思想,发挥党委政府联系群众的桥梁纽带作用,深入走访界别群众,积极反映各方意见呼声,协助党委政府把群众工作做得更加细致深入。要充分利用县政协十届二次会议集中协商的优势,带头发挥知情明政、议政建言、凝心聚力、遵规守纪的表率作用,以良好的作风形象和扎实的履职成果为县域经济社会高质量发展作出新的贡献。

会议强调,要持续深化科学理论武装,坚持把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,带动广大政协委员和各党派团体人士深学细悟、领会精髓,持续推动党的二十大精神在全县政协系统落地生根。要充分发挥专门协商机构作用,聚焦县委县政府安排部署和中心工作,深入开展调查研究,多建诤言、多献良策、多谋实招,坚持以人民为中心的发展思想,发挥党委政府联系群众的桥梁纽带作用,深入走访界别群众,积极反映各方意见呼声,协助党委政府把群众工作做得更加细致深入。要充分利用县政协十届二次会议集中协商的优势,带头发挥知情明政、议政建言、凝心聚力、遵规守纪的表率作用,以良好的作风形象和扎实的履职成果为县域经济社会高质量发展作出新的贡献。

### 永昌县东寨镇 「三聚做法」扎实推进协商民主走深走实

今年以来,永昌县东寨镇积极探索新形势下推进基层协商民主工作,立足“协商于民、协商为民”要求,紧扣民生热点难点和急难愁盼等突出问题,采取“三聚”做法,深入开展协商议事活动,扎实推进政协协商向基层延伸工作走深走实。

聚合“两力”,夯实基层协商民主力量基础。聚合协商议事成员力量,按照“1+7+X”模式,更新调整协商议事会13个,吸纳“两代表一委员”、村社干部、乡贤人士、法律工作者、村民代表、种植养殖大户、新型经营主体代表等290余人参与,形成了多方参与协商议事工作格局;聚合市县级政协委员力量,成立政协委员工作站,建立工作微信群,对接市县政协委员积极参与实践活动,为基层协商民主工作注入坚强力量。

聚焦“三化”,促进基层协商民主更加规范。按照议事阵地标准化、议题内容全面化、协商方式多样化的要求,规范设置协商议事阵地,围绕群众关心的切身利益问题,将村庄规划、重点项目、民生保障、热点难点、群众反映强烈的问题等内容纳入协商议事范围,灵活运用“5+X”协商形式,常态化采取会议、沟通、书面、对话、网络5种协商形式,探索网络协商等多种议事方式,让更多群众广泛参与,促进协商议事取得实效。截至目前,镇村两级共打造协商民主阵地13个,共收集议题60余件。

聚力“四抓”,推动基层协商民主常态长效。坚持以村民满意为导向,始终围绕中心、服务大局,通过聚力部署抓工作推进、聚力培训抓能力提升、聚力督查抓议事规范、聚力落实抓议事成效的“四抓”措施,着力解决民生改善的实事、项目实施的大事、社会治理的难事,有效解决村庄建设规划、清洁公约制定、矛盾纠纷化解、人饮管网破损、基础设施破旧等一些村民群众的“大事要事”,确保协商议事工作在一线开展、问题在一线协商、共识在一线形成。截至目前,共协商议事51件。

下一步,东寨镇将坚持始终围绕中心、服务大局,聚焦乡村振兴、产业发展、乡村治理等重点工作,进一步完善基层协商民主工作机制,强化“三项”举措,在健全完善机制、提升协商能力、注重协商成效上狠下功夫,真正实现群众的事群众说了算,为全镇经济社会高质量发展保驾护航。

□ 通讯员 陆漪洁



### 两当县政协调研山地立体农业示范园建设

近日,两当县政协组织部分市、政协委员,对全县加强山地立体农业示范园建设情况进行专题调研。调研组先后在全洞乡袁家沟村花椒种植示范园、鱼池乡蒲湾村山地立体农业示范园等处现场察看,并召开座谈会,听取意见建议。

通讯员石玉林摄影报道

## 中办国办印发《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》

(接一版)

二、关心困难群众生产生活。按时足额发放基本养老金、失业保险金、失业补助金、低保金,按规定发放价格临时补贴,保障困难群众基本生活。加强对生活无着流浪乞讨人员、残疾人、农村留守儿童、孤儿等特殊困难群体的关爱帮扶,做好受灾困难群众冬春救助,确保困难群众安全温暖过冬。对就业困难人员实施就业援助,加大稳岗支持力度。推进集中整治拖欠农民工工资问题专项行动,维护农民工合法权益。

三、满足群众节日物质文化需求。加强煤油油气运协调保障,确保能源安全保供,确保居民用电用气价格稳定。落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制,加强产销衔接,强化联保联供,实现交通物流保通保畅,做好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价工作,不断丰富节日市场供给。制定生活必需品应急保供预案,加强市场监测预警,适时增加储备投放。广泛开展“我们的中国梦”——文化进万家活动,组织开展形式多样、内容丰富、线上线下相结合的文化文艺活动,安排优秀电影、电视剧展播,唱响主旋律,传播正能量,丰富人民群众节日文化生活,凝聚奋进新时代新征程的强大精神力量。规范文化旅游假日市场秩序,严肃查处价格违法行为,推动文化旅游消费有序恢复发展。

四、做好群众出行保障。按照满足群众出行需求、降低疫情传播风险、提供安全便捷服务的原则,组织做好春运工作。指导企事业单位结合工作需要和职工意愿错峰休假,指导学校错峰放假开学,实现错峰出行。适应客流变化做好运力供给,加强热点区域、线路、时段的客运保障,优化运输衔接和旅客换乘,强化道路疏堵保畅,减少旅客出行拥挤和聚集。针对交通运输从业人员疫情、低温雨雪冰冻天气等情况,优化完善应急预案,做好应急处置,确保重要客运枢纽不停、重要客运线路服务不中断。深入开展交通运输安全隐患排查治理,保障人民群众出行安全。

五、保障公共安全和社会和谐稳定。坚持底线思维,以“时时放心不下”的责任感,狠抓安全生产责任和措施落实,保障人民群众生命财产安全。深化危险化学品、矿山、烟花爆竹、特种设备、消防、建筑施工、城镇燃气、渔业船舶等行业领域专项整治,排查整治各种风险隐患,坚决防范和遏制重特大事故发生。做好雨雪冰冻灾害、森林草原火险等监测预警和应急处置。加强矛盾纠纷排查化解,强化社会面巡逻防控和重点物品、重点行业、重点领域安全监管,加强重点部位安全防范,严防发生重大公共安全事件。紧密结合岁末年初社会治安的规律特点,加大对多发性侵财犯罪、严重暴力犯罪、“黄赌毒”、“食药环”和电信网络诈骗等违法犯罪的打击力度,增强人民群众安全感。

六、坚持纠“四风”树新风协同发力。加强党性党风党纪教育,引导各级领导干部大力弘扬清正廉洁的新风正气,严格要求自己,严格带好队伍,严格家教家风。倡导勤俭文明过节的良好社会风尚,教育广大党员、干部和群众反对铺张奢侈浪费,摒弃婚丧嫁娶陋习。关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的同志,做好对因公去世基层干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作,激励广大党员干部担当作为。锲而不舍落实中央八项规定精神,紧盯违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津补贴或者福利、公车私用等问题加强监督,对不收敛不收手、顶风违纪行为从严从重处置。大力纠治在疫情防控、民生保障、帮扶救助、安全生产等方面不作为、乱作为问题,坚决纠治岁末年初以总结部署工作等名义加重基层负担的形式主义问题。

七、做好值班值守和应急处突工作。严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备等制度,保证节日期间各项工作正常运转。做好各类突发事件的应急处置准备工作,严格落实信息报告制度,确保重要情况第一时间请示报告并及时有效处置。直接服务群众的单位要安排好节日期间值班执勤并保证服务质量。

### 坚持运用系统观念

### 统筹推进乡村建设

(接一版)首先,要强化县城综合服务和承载农民就业居住能力,利用县城周边打造农村富裕劳动力承接地,依托交通干道,构建连接县城到乡村的城乡结合地带,把县城、乡镇和一些有资源的村庄通过发展廊道连接起来并重点发展,同时吸纳带动周边乡村发展。其次,要基于自身发展实际和地域特色分类施策,避免贪大求洋、大搞形象工程。对县城近郊区的乡村要可持续、高标准发展;对有产业集聚的乡村要用生态办法美化;对人烟较少的生态涵养村要以彻底恢复生态环境为主;对特色保护类的村庄,要重

点开展文化传承与发展,重构提升传统村落魅力,充分发挥其文化价值和旅游价值。最后,要切实加大农村人居环境改善、村级基础设施建设投入力度。重点抓好乡村交通运输、农田水利、农村饮水、乡村物流、宽带网络等基础设施建设和提质升级,加大县乡基础设施向乡村的延伸,加快形成布局合理、城乡互通的基础设施体系,满足农村居民对高质量农业生产、高品质美好生活的现实需要。

(作者系省政协常委,民建甘肃省委副主委,政协张掖市委员会副主席)

### 凝心聚力谋新篇 团结奋进开新局

(接一版)

参与相关文史资料编辑工作的有关人员告诉记者,《颍风宁州》从生产习俗、衣食住行、人生礼仪、岁时节日、民间文学、文艺、戏曲、信仰等方面全面展示宁县悠久的历史文化遗产。《宁县名贤》收录了县内153名对经济社会发展有重大贡献的名人贤士,旨在激励全县人民特别是青少年,在新时代不忘初心、勇毅前行。

#### 牵线搭桥 在招商引资工作中贡献力量

发展靠项目,项目靠招商。宁县坚持把招商引资工作作为推进强县域、强工业行动的突破口,积极开展以商招商、节会招商、网上招商等工作。为了提升招商引资组织化程度和专业化水平,宁县制定印发了《2022年宁县招商引资工作方案》

《2022年度宁县招商引资考核办法》,组建了县级干部任链长的8个产业链招商专班,制作了招商地图、产业路线图、招商引资产业指引,筛选确定262户上下游目标企业,切实提高招商引资工作社会化、专业化水平。

今年以来,宁县政协紧扣全县“项目突破年”活动,充分发挥政协组织联系广泛、信息多元的优势,坚持“走出去”宣传推介、“请进来”考察洽谈,积极主动为宁县的招商引资穿针引线、铺路搭桥。全年参与外出招商活动5次,先后有惠尔康集团苹果饮料生产加工企业、青岛威驰轮胎有限公司等13家企业来宁县考察洽谈项目,其中德飞商贸公司投资9800万元的吾悦购物广场项目成功签约落地、开工建设,到位资金7440万元。